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平戸市長　殿

平戸市出会いサポートバンク誓約書及び同意書

　私は、「平戸市出会いサポートバンク」に登録するにあたり、平戸市出会いサポートバンク制度設置要綱及び下記の事項に同意または厳守することを誓約します。

記

１．誓約事項
①登録申請書に記載する事項について、偽りがないことを誓約します。
　②平戸市暴力団排除条例（平成24年平戸市条例第22号）第２条第２号に規定する暴力団員又は暴力団員と密接な関係を有する者ではありません。
　③関係者に対して、ストーカー行為等の著しく不快な行為や個人を誹謗・中傷する行為はいたしません。
　④交際については当事者間の責任によるものとし、当事者間でトラブルがあった場合においても平戸市等に責任を求めません。
　⑤登録有効期限（３年間）満了後は、登録の是非について市に意思を示します。
　⑥平戸市に重大な過失がある場合を除き、如何なる場合も平戸市に責任を求めません。
　⑦本事業により知り得た個人情報等については、一切外部へ漏らしません。また、本人の了解なく利用いたしません。
　⑧その他、法律事項及び平戸市が指示する事項を遵守します。

２．同意事項
　①記載の内容について「写真」「氏名」「住所」「電話番号」「携帯番号」「メールアドレス」「勤務先」を除く情報を閲覧用として情報開示することに同意します。
　②登録申請書の記載事項について、平戸市が本事業に限り使用することに同意します。
　③事業への参加に伴い個人負担が必要になった場合は、負担に応じます。
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