グリット洗剤の取扱いについて

[bookmark: _GoBack]【注意】
・用途外に使用しないでください。
・子供の手の届くところに置かないでください。
・飲み込んだ場合は、医師に相談してください。
・目に入った場合は、大量の水でよく洗い、医師に相談してください。
・ご使用の際は、必ずゴム製の手袋または柄付きたわし等を使用してください。
・アルミニウム、錫、亜鉛性のものには使用しないでください。誤って使用したときは、よく水洗いしてください。
・ワックスのかかった床に使用すると、ワックスが剥がれますので、ご注意ください。
・本製品と酸性洗剤を混合したり、同時に使用したりしないでください。

【応急措置】
・目に入った場合…こすらず、直ちに流水で15分以上まぶたの裏まで洗眼し、すみやかに医師の手当てを受けてください。コンタクトレンズを使用している場合は、固着していない限り取り外し、洗眼してください。
・皮膚に付着した場合…直ちに多量の水で15分以上洗い流し、痛みのある場合は医師の手当てを受けてください。衣服にかかった場合も同様の処置を行ってください。
・飲み込んだ場合…直ちに口をすすぎ、コップ１～２杯の水または牛乳を飲ま
せ、吐かせずに、すみやかに医師の手当てを受けてください。
・吸入した場合…直ちに空気の新鮮な場所に移し、安静、保温に努め、なお気分の悪い場合はすみやかに医師の手当てを受けてください。

【取扱い】
・吸い込んだり、眼、皮膚、衣服等に触れないよう、保護メガネ、保護マスク、
ゴム手袋、保護前掛け保護靴等を着用してください。
・作業は換気の良い場所で行ってください。
・容器を転倒させたり、落下させたり、衝撃を加えたり、引きずったりしないこ
と。
・取扱い後は身体、手、口、眼、顔をよく洗ってください。
・作業着に付着した場合は着替えてください。

【保管】
・容器は直射日光を避け、密閉して冷暗所に保管してください。
・他の品物と混合しないように保管してください。

